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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 66 DEL 29/10/2019

OGGETTO:  INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE RELATIVA ALLA PRIORITÀ DI 
RIPRISTINO ASFALTO DI VIA STATUTARIA PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
CENTRODESTRA PER CASALGRANDE .

L’anno  duemiladiciannove il  giorno ventinove del  mese di  ottobre alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
RONCARATI ALESSIA 
FERRARI LORELLA 
BENASSI DANIELE 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
DEBBI PAOLO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Ruini Cecilia.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 16.

E', altresì, presente il vice sindaco Silvia Miselli.

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione  dei  verbali  della  seduta  odierna,  così  come  previsto  dall’art.  67 
delvigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare 
n.167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari n. 5 dell’8/2/2010, n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010 e n. 44 del  30/07/2019.

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla interrogazione a risposta orale  presentata  
dal  gruppo  consiliare  Centrodestra  per  Casalgrande   relativa  alla  priorità  di  ripristino 
asfalto di via statutaria:

Oggetto: INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  ORALE  RELATIVA ALLA  PRIORITÀ  DI 
RIPRISTINO ASFALTO DI VIA STATUTARIA PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 
CENTRODESTRA PER CASALGRANDE 

Punto n.  4   all'Ordine del  Giorno:  interrogazione  a  risposta  orale,  relativa  alla 
priorità   di  ripristino asfalto  di  via  Statutaria  –  presentata  dal  gruppo consiliare 
Centrodestra di Casalgrande. 

Do la parola al consigliere G. Corrado, per la presentazione. 

CORRADO – Consigliere 
Grazie presidente.  Buonasera a tutti. 
Volevo con questa interrogazione  collegarmi a quanto  accennato dal sindaco nell'ultimo 
Consiglio comunale, riguardo alle asfaltature prioritarie nel territorio comunale.
Esaminato lo stato di  alcune strade, e preso atto di  segnalazioni   ricevute in passato, 
riteniamo che la via Statutaria sia una delle priorità  per il ripristino dell'asfalto, visto che  
questa via ha un traffico abbastanza  regolare durante la settimana, formato, oltre che dai 
residenti in zona, anche da chi accompagna i propri figli presso l' istituto S.
Dorotea, e che questo tragitto è molto utilizzato come scorciatoia alternativa  alla S.S. 467, 
che molti usano per andare al lavoro, e da chi viene da Scandiano.
Senza dimenticare che è percorsa anche durante i week end da chi fa passeggiate, sia 
pedoni che ciclisti. 
Da anni, la strada non ha avuto lavori  di asfaltatura ponderata e duratura, se non qualche 
rattoppo quà e la. 
Gli  unici  interventi   importanti  risalgono a un anno fa,  nel  tratto  davanti   la chiesa di 
Dinazzano, con un'opera di contenimento della scarpata, al fine di prevenire l'intasamento 
della cunetta stradale, e un secondo alla curva nelle vicinanze della Mattioli Garavini. 
Premesso  tutto  ciò,  chiediamo  che  oltre  alle  priorità  di  manutenzione  accennate  dal 
sindaco, riguardo a via Fiorentina, presso il supermercato Lidl e via Franceschini a San 
Donnino,  venga  aggiunta  la  via  Statutaria  nei  punti  di  maggiore  deterioramento  che 
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abbiamo individuati, di cui posso consegnare  foto e documentazione.
Chiediamo inoltre la tempistica relativa alle asfaltature di via Fiorentina, via Franceschini e 
in caso anche di via Statutaria. 

Presidente  
Grazie consigliere  Corrado. Passo la parola al sindaco. 

DAVIDDI - Sindaco  
Grazie consigliere. Grazie per la domanda, alla quale rispondo immediatamente. 
La affermazione “ strada di scorciatoia” purtroppo   corrisponde al vero, perché la strada 
Pedemontana, e la Statale, non stanno funzionando come dovrebbero. 
La via Statutaria non dovrebbe essere una scorciatoia nelle ore di punta, ma una strada 
panoramica, percorsa più da ciclisti che da autovetture. 
Detto questo,  siamo consapevoli che il suo manto stradale presenta forti criticità, il primo 
intervento che si  è  reso necessario   è  stato in  località  Dinazzano,  come forse avrete 
notato, dove c'è stato uno smottamento importante, subito dopo l' accesso  alla chiesa di  
Dinazzano. 
Abbiamo già chiesto un pronto intervento alla Bonifica, che realizza questi interventi, ed è 
già  stato  fatto,  con  pali  di  fondazione,  per  evitare  lo  smottamento  della  strada, 
risagomatura e ri-bitumatura, tutto questo è avvenuto un paio di giorni fa. 
Durante questi lavori  siamo andati incontro alle richieste dei cittadini,  e quindi  non ci 
siamo limitati alla sistemazione  dello smottamento, ma ci siamo collegati al tratto di cu 
parlava il consigliere, di fronte all'accesso  della chiesa di Dinazzano. 
Sappiamo che la via Statutaria ha una lunghezza di circa 4,5 km, e siamo consapevoli  
delle sue criticità  perché da tempo versa purtroppo   in condizioni  pessime, come tante 
altre strade nel nostro territorio, perché  la manutenzione non è stata fatta come avrebbe 
dovuto. 
Noi  abbiamo predisposto  un  piano  dei  lavori  da  fare,  e  intervenire   su  via  Statutaria 
vorrebbe dire tralasciarne altre, come detto nel precedente  Consiglio, per il 2019 sono 
stati stanziati 200 mila euro, con cui fare fronte alle criticità  più importanti. 
Per tornare all'oggetto della interrogazione, abbiamo pensato di suddividere via Statutaria 
in 3 stralci: il primo va dal confine di Scandiano, fino a via Scuole vecchie, quindi  tutta la  
parte di Casalgrande Alto. 
Il secondo stralcio da via Scuole vecchie a via Fornaci, che è la strada dopo via Bellavista,  
e l'ultimo tratto da via Fornaci a via Statale, all'uscita del Sant'Antonino.
Questo proprio   per  non fare  rappezzi,  che l'anno seguente  si  rivelano peggiori  della 
situazione  precedente. 
Il primo stralcio - Scandiano- via Scuole vecchie sarà iniziato già nell'inverno e andremo a 
rifare il manto di usura, il tappeto, sistemeremo la segnaletica orizzontale e verticale  e 
faremo una cunetta alla francese nei pressi della casa di riposo  Mattioli Garavini. 
Lì abbiamo una problematica in una curva, che ci è stata già segnalata da diversi cittadini,  
dove la strada si è affondata, molto vicino al ciglio stradale, e quindi  è pericolosa, e molte  
macchine sono già scivolate all'interno della cunetta. 
Vedremo di  inserire  gli  altri  due interventi   nel  programma del  prossimo anno,  anche 
perché dobbiamo dare spazio a criticità  più importanti, come ho detto prima, e come ha 
detto il consigliere. 
Ad esempio la strada Fiorentina, dall'incrocio Pedemontana all'incrocio con la Statale, di 
fronte al supermercato Lidl, sempre nel 2019, fino ad arrivare alla cifra di 200 mila euro,  
via Franceschini in prossimità di San Donnino, direzione ponte Corticella. 
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Altre due parti critiche sono sui monti di Casalgrande, direzione  quagliodromo,  in realtà si 
tratta di  una strada poco trafficata, ma ci  sono forti  criticità  di smottamento e si  sono 
create  delle  grosse  crepe  nel  manto  stradale,  e  se  non  si  interviene  il  fenomeno  si  
accentua sempre più, quindi  verrà fatto un importante  lavoro di risagomatura del fondo e 
riasfaltatura della sede stradale. 
Un altro tratto che presenta forti problemi, che abbiamo rilevato durante un sopralluogo 
fatto insieme ai tecnici è nella Statale di fronte al distributore Agip, come può rilevare chi ci  
passa davanti. 
Ci sono degli avvallamenti, ci sono delle crepe nella sede stradale, e se lasciate in queste 
condizioni,  le piogge e le gelate invernali aumenterebbero il suo degrado. 
Questo  è  il  crono-programma,  per  rispondere  alla  domanda  specifica,  conosciamo il 
degrado di via Statutaria, e intendiamo appunto effettuare il primo stralcio di ripristino nel 
2019 e gli altri negli anni seguenti. 

Presidente  
Grazie sindaco Daviddi, consigliere Corrado, si reputa soddisfatto? 

CORRADO – Consigliere 
Sì grazie, la risposta  è soddisfacente, terremo comunque  monitorata la situazione. 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


